

2023·1·10 星期二

新闻热线 15504501528

哈尔滨入“三九”竟然零上3℃

近4年1月上旬没出现过0℃以上 专家说“非常罕见”

生活报讯(记者李威兵)9日,生活报记者从气象部门了解到,9-13日,全省大部地区气温回升,西部地区12日达到近期最高,东部地区13日达到最高;11-13日,南部地区最高气温为0~3℃。12日白天,哈市偏南风4~5级,最高温度3℃。省气象台专家查询2019年至现在的12月20日到次年1月30日的记录,有过这种强升温的情况,但是1月上旬没有出现过高于0℃的情况,非常罕见。1月20号以后,12月20日左右及以前,出现过高于0℃的情况。

强变温预报

9-13日,全省大部地区气温回升,西部地区12日达到近期最高,东部地区则在13日达到最高;11-13日,南部地区最高气温为0~3℃。降雪之后,受强冷空气影响,我省将出现强降温,降温幅度为12~16℃,局部地区可达18℃以上。气温由前期的偏高转为偏低,低温天气持续到17日前后,平均气温比历史同期低1~3℃。14~17日,最低气温南部地区-25~-20℃,北部地区-36~-25℃,局地可达-40℃。

11-13日,全省大部地区风力4级左右,阵风5级左右,降雪地区有风吹雪。

降雪预报

12至13日,全省大部自西向东有一次小到中雪过程(南部地区部分时段有雨夹雪),东南部部分地区有大雪。累计降雪量为2~5毫米,哈尔滨东南部、牡丹江南部局地可达5~10毫米,新增积雪深度3~8厘米;其他大部地区0.1~2毫米,新增积雪深度0.1~2厘米,降雪同时伴有4级左右风,部分时段有风吹雪。

10日,大兴安岭有阵雪。11日,大兴安岭、黑河北部、伊春北部、鹤岗北部、佳木斯东部有阵雪,其中大兴安岭北部可达中到大雪。12日,北部地区有阵雪,中东部地区有阵雪或雨夹雪。13日,东南部地区有阵雪或雨夹雪。

空气质量预报

9日,记者从黑龙江省生态环境监测中心获悉,哈尔滨、绥化两地近日空气质量有所好转,根据预测,10日、11日两日,空气质量为轻度污染天气,PM2.5与PM10值分别为85、115以下;12日,空气质量略有下降,PM2.5与PM10值分别为135、165以上,为中度污染天气;13日,空气质量略有好转,转为轻度污染;14日后,空气质量将再次下降转为中度污染天气。

大庆、鸡西、七台河,近3日将有不同程度的轻度污染天气,14日后将有轻度污染天气。全省其他大部分地区,未来七日空气质量均为优良状态。

绥化兰西县一居民家

气体中毒 祖孙三人不幸遇难

生活报讯(记者肖劲彪)7日,绥化市兰西县福和城小区3楼一居民家发生气体中毒事件,造成室内祖孙三人不幸遇难。

据了解,7日下午,邻居发现该居民家门缝冒烟,但房门紧锁,于是找来开锁的人打开房门,救援人员赶到将室内三人救出,但三人已经没有生命体征。

开锁的赵先生告诉生活报记者,他也是小区居民,是做开锁生意的,当时他赶紧穿衣服赶到出事的邻居家,不一会儿门锁就被打开,室内都是浓烟,找他开锁的邻居进入了室内。

进入室内的邻居李先生告诉记者,进屋后他发现炉灶还在燃烧,立即将炉灶关闭,开窗放风,随后消防员赶到现场。据李先生介绍:“邻居家平时居住的是老两口,80多岁,还有一个外孙女,18岁。”

9日,记者从绥化消防救援支队获悉,消防员赶到救出三人,但三人已不幸遇难,初步判断为气体中毒导致死亡。记者从兰西县公安局得到证实,此事件造成3人死亡,属意外事件,公安部门并未对尸体进行尸检。



消防员在现场救援

旅客扶梯上摔倒 这一刻 他飞奔过去

生活报讯(苗怀鑫 记者宋德谦)春运期间客流增加,大家都拎着大包小裹准备回家过年,不过在进站乘车过程中一定要注意安全。近日,一名旅客在进站扶梯上摔倒,好在民警及时施救。

记者从哈铁警方了解到,7日7时10分,哈尔滨站派出所民警赵洋在哈尔滨站一楼进站大厅巡视过程中发现,扶梯上有一名男旅客摔倒,仰面倒在扶梯上,手里拎着的塑料兜里的饮料啤酒等都散落在地。赵洋立即跑上前,仅用5秒钟,就跑到摔倒旅客身边,将其扶起,并帮忙捡拾物品。

经了解,该旅客今年62岁,准备乘车去往佳木斯,因两手都拿着行李,背的背包比较重,上扶梯时失去平衡不慎摔倒。随后,赵洋将其送至候车室休息,目前该旅客已顺利抵达佳木斯。

图片由哈铁警方提供



临近春节
哈市市场供应充足
**果菜小涨
肉蛋小降**

生活报讯(记者梁晨)日前,生活报记者从哈尔滨市发改委获悉,1月初,哈尔滨主要副食品货源渠道顺畅、市场供应充足,品种丰富齐全、运行秩序良好、价格平稳运行。总体看,粮油价格基本稳定,蔬菜、水果价格上涨,猪肉、鸡蛋价格下降。

粮油价格基本稳定

5日,大米、富强粉市场价格平均零售价格(500克,下同)分别为3.00元、2.97元,与前一日、上周价格持平;市场上三种常见品牌桶装5升大豆油市场价格平均零售价格分别为71.21元、67.04元、65.76元,与前一日、上周价格持平。

猪肉鸡蛋价格小幅下降

5日,猪肉市场价格平均零售价格为15.15元,较前一日下降0.53%,较上周下降5.67%;鸡蛋市场价格平均零售价格为5.05元,较前一日下降0.39%,较上周下降5.43%。

蔬菜水果价格小幅上涨

5日,监测的24种蔬菜市场价格平均售价为4.22元,较前一日上涨0.48%,较上周上涨7.93%;监测的5种水果市场价格平均零售价格为5.54元,较前一日上涨0.73%,较上周上涨1.84%。

临近春节,市场日渐活跃,消费需求将有所增加,部分商品价格将有所波动。预计后期粮油市场价格将继续保持稳定;猪肉、鸡蛋市场供应呈现阶段性增加,价格将弱势运行;蔬菜市场供应以外埠为主,受物流成本、批零费用增加影响,价格将持续上涨。

老年公寓
刊登 13796106320

华泽养老院
招自理、半自理、卧床老人,吃的好、住的好、玩的好,对半自理和卧床老人提供专业护理,交通便利,配套齐全,药店、洗衣房、食堂、专业医护队伍,老年大学,琴棋书画特色班、24小时热水、冰箱、互动电视、无线网络等。哈西红星城3号楼

电话 0451-51025111,18545866229
乘坐 57、58、236 公交车直达

百业信息
刊登 13796106320

**金福来全屋定制
家装工装一体化**

承接家庭装修、办公场所装修、家装工装整体家具定制;承接同行二手单柜体定制;工厂一站式服务→设计→加工→安装。

橱柜门、衣柜门定制加工(种类有PVC吸塑、PET、高光纳米板材等);免漆板材加工定制柜体(材料与环保等级自选)。

工厂设有样板展厅,欢迎参观选购。

定 制 热 线
18904515815
15846048899
工厂地址:哈尔滨市南岗区王岗镇哈双公路592号,金福来家具有限公司

广 告 置 换 货易 货

食 酒 饮 料
餐 饮 代 金 券
建 材 家 电
广 告 全 省 覆 盖
联系 电 话
13796106320

生 活 报 中 缝 广 告

受理地址:哈尔滨道里区地段街1号生活报一楼阳光大厅

刊登 84681180

电话 15004697804

03 生活报 执行总编:孙剑波 本版主编:郑璐
编辑:杨雨轩 版式:于海军

2023·1·10 星期二 新闻热线 13766838911

哈市发布通知 除特定人群外 今起核酸检测 费用自理

生活报讯(记者张立)9日,哈市应对新型冠状病毒感染疫情工作领导小组指挥部发布关于优化调整核酸检测策略的通知。根据国务院联防联控机制综合组《关于印发对新型冠状病毒感染实施“乙类乙管”总体方案的通知》(联防联控机制综发〔2023〕144号)、《新型冠状病毒感染防控方案(第十版)》有关要求,哈市核酸检测策略进行优化调整。

一、坚持非必要不做核酸。不再开展全员核酸筛查,社区居民根据需要“愿检尽检”。养老院、福利院等重点机构人员和医务人员的核酸检测费用按照“谁主管、谁负责、谁付费”要求,由行业主管部门承担;其他人群自2023年1月10日起核酸检测费用自理。

二、设置便民核酸检测点。1.各区县(市)要依托社区卫生服务中心或乡镇卫生院设置足够的便民核酸检测点,至少设置1个24小时核酸监测点,方便市民群众“愿检尽检”需求,所有核酸检测点位于1月10日前设置到位。

2.各区县(市)至少设置1个可提

供中英文核酸检测报告的检测点,满足市民群众出国核酸检测需要。

三、重点机构人员核酸检测。1.医

疗机构要对收治的发热和呼吸道感染症状的门(急)诊患者、具有重症高风险的住院患者、有症状的医务人员开展抗原检测,或前往社区设置的便民核酸检测点进行核酸检测。2.疫情期间期间,养老机构、社会福利机构等脆弱人群集中场所工作人员每周开展2次全员核酸检测,被照护人员每周开展2次抗原或核酸检测,机构工作人员与被照护人员的检测隔日交替开展,也可按照行业主管部门要求执行。

五、外来人员进入脆弱人群聚集场所,查验48小时内核酸检测阴性证明并现场开展抗原检测;进入各类经营场所、商业门店和机关企事业单位,不再查验核酸检测阴性证明。



罪嫌疑人253名;侦破传统“盗抢骗”案件2736起,破案率同比提升25.6%;严打新型电信网络诈骗犯罪,破案数、抓人数分别上升73.7%、136.3%,财产损失同比下降13.8%;破获食药环案件966起;针对“老贼惯偷”发起“拔钉子”行动,收押犯罪嫌疑人127名,扒窃案件同比下降54.7%。

强力推进社会治安“扫除”、散装汽油“断滴”、交通安全“砺剑”等专项行动,整治校园周边隐患952处,加油站隐患853个,破获涉油案件770起,查处491人;处理各类交通违法行为53.1万件。

据介绍,冰城警方去年侦破命案积案70起,最长达31年,抓获命案逃犯26人,两项指标均位列全国第一;向黑恶犯罪发起强大攻势,摧毁黑社会组织17个,严打新型电信网络诈骗犯罪,破案数、抓人数分别上升73.7%、136.3%。

据介绍,冰城警方去年侦破命案逃犯26人,两项指标均位列全国第一;

向黑恶犯罪发起强大攻势,摧毁黑社会组织17个,

严打新型电信网络诈骗犯罪,破案数、抓人数分别上升73.7%、136.3%。

据介绍,冰城警方去年侦破命案逃犯26人,两项指标均位列全国第一;

向黑恶犯罪发起强大攻势,摧毁黑社会组织17个,

严打新型电信网络诈骗犯罪,破案数、抓人数分别上升73.7%、136.3%。